C13 Dissolution et

solvatation

TP2
Préparation d’une solution de
Chlorure de cuivre Il




Préparation d*une solution de chlorure de cuivre II

Objectifs - - Préparer 50 mL d'une solution de chlorure de cuivre II de concentration 1,0.107 mol. 1.
- Vernifier sa concentration par spectrophotométrie

Données - - Pour l'ion cuivre II, .5 = 730 nm (il absorbe beaucoup le rouge car sa couleur est bleue)

- Largeur des cuves pour spectrophotometre - 1 cm
- Coefficient d extinction molaire 2 680 nm, pour 'ion cuivre II - 3,1 L.mol .cm™

A Figure1:A = f(A) pour une solution de

sulfate de cuivre de concentration molaire
apportée en soluté :

co = 1,0 x 1{]’_1 mol - L-! |
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Protocole ?
=> Lister les étapes pour la dissolution et pour la spectrophotométrie

- /




Protocoles -
¢ Dissolution :
- Déposer une capsule sur le plateau d une balance et faire la tare
- Peser une masse de cristaux de CuCl;,.2H;0 égale am=nM=CVM=1010"x0,050x1705=085¢
- Adapter un entonnoir a la sortie d une fiole jaugée de 30 mL puis v verser les cristaux pesés
- Avec del'e.d.. rincer la capsule au-dessus de |'entonnoir puis |"entonnoir puis remplir la fiole au tiers

- Secouer la fiole pour dissoudre totalement les cristaux puis la compléter avec del'e.d. au trait de jauge
- La retoumner 3 fois

o Mesure de 1l absorbance :
- Verser un peu de la solution dans une cuve a spectromeétre ; verser de l'e.d. dans une autre cuve
- Régler la longueur d’onde du spectrophotometre a la valeur la plus proche de 7y, la longueur d onde pour laquelle
I’absorbance est maximale pour I'ion cuivre II (I'ion chlorure est incolore) : choisir A = 680 nm
- Faire le blanc avec la cuve contenant de 1'eau puis mesuree 1'absorbance de la solution de chlorure de cuivre II
loitation
1. A partir de I'absorbance mesurée, déterminer la concentration en ions cuivre II de la solution. Est-ce le résultat attendu ?
2. Réaliser le tableau d’avancement de la dissolution

3. En déduire la concentration en ions chlorure dans la solution. La comparer a celle des ions cuivre I

1. Asgonm = 0,31 or
A=¢&I|[Cu®] d'apres la loi de Beer-Lambert donc

[Cus*]=A/€1 =0,31/(3,1x1)=0,1mol.L?
On a bien préparé une solution de cette concentration




/ 2 Ré_a_liser le tableau d avancement de la dissclution

CuCly ) = Cu?* (5 + 2Cl (4

Equation bilan de la réaction :

™

Etat initial (E.L ) x=0 n,2=CV=0,1x0,05=5.103 0 0
Etat intermédiaire | 0<X< Xax Ng - X X 2X
Etat final (E.F.) X = Xmmx 0 Xmax = No = 5.103 2Xmax = 2Ng= 1072

3. En deduire la concentration en ions chlorure dans la solution. La comparer a celle des ions cuivre 11
[CI]= ng /V=10%/0,05= 0,2 mol.L?
[ Cu2*]=ng,,, /V = 510°/0,05=0,1 mol.L?

[CI']= 2[Cu?]

Rappel : Ccyos + 2¢1y = 0,1 mol.L+
=> La concentration d’un ion en solution n’est pas forcément egale

a celle de la solution

Autre exemple : on considere une solution de sulfate d’aluminium a 1 mol.L!
Formule de la solution ? (2 AI¥* + 3 SO,?)

[AB*]=2C =2mol.L! et [SO,2]1=3C =3mol.L!




